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  :)ة(الشعـــــب والأرض الحياة علوم مسلك التجريبية العلوم عبةش  :الإنجاز

    
 بلة للبرمجةايسمح باستعمال الحاسبة غير الق

 

 )نقط 4(التمرين الأول 
 

غير أن الخلايا لا تتوفر إلا على كميات ضعيفة  ،ستعمل مباشرة في النشاط الخلوييطاقيا  مصدرا ATPتعتبر جزيئة 

 .يتطلب تجديدها باستمرارمما  ةمن هذه الجزيئ

 .بواسطة التنفس، وكيف يتم استعمالها أثناء التقلص العضلي ATPبين من خلال عرض واضح ومنظم كيف يتم إنتاج 

للتنفس مع إعطاء نواتج هذه بالنسبة اقتصر على المراحل الأساسية . لا تضمن عرضك التفاعلات الكيميائية: ملحوظة

 .المراحل

 )نقط 8(: التمرين الثاني
 

 . الاصطناعيزهرة ذات جودة عالية وسهلة التسويق يتم اللجوء إلى تقنيتي التهجين والانتقاء للحصول على نباتات مُ 
 :تقنية التهجين - أ

من . وذات أزهار وردية تزهر عدة مرات في السنة) rosacées(هريات الحصول على زَ  عن نبحث عبر هذه التقنية
 :يينأجل ذلك تم إنجاز التزاوجين الآت

تزهر عدة مرات  P2تزهر مرة واحدة في السنة وتعطي أزهارا حمراء، وسلالة  P1سلالة  بين  :ولالأتزاوج ال •
مكون من نباتات كلها لا تزهر إلا مرة واحدة في  F1على جيل  تم الحصولفي السنة وتعطي أزهارا بيضاء، 

 .السنة وتعطي أزهارا وردية

 :على النتائج التالية فتم الحصول F1لالة هجينة مع س P2سلالة  بين :يثانالتزاوج ال •
 نبتة تزهر مرة واحدة في السنة وتعطي أزهارا بيضاء؛ 248 -
 نبتة تزهر مرة واحدة في السنة وتعطي أزهارا وردية؛  253 -
 نبتة تزهر عدة مرات في السنة وتعطي أزهارا بيضاء؛ 249 -
 وردية؛ نبتة تزهر عدة مرات في السنة وتعطي أزهارا 250 -
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 )ن 1,75( .F1، الأنماط الوراثية للأبوين ولأفراد الجيل إجابتكين الأول والثاني حدد، معللا بناء على نتائج التزاوج) 1

 :استعمل الرموز الآتية
- B  أوb بالنسبة للحليل المسؤول عن اللون الأبيض؛ 
- R  أوr بالنسبة للحليل المسؤول عن اللون الأحمر؛ 
- I  أوi  احدة في السنة؛مرة و الإزهاربالنسبة للحليل المسؤول عن 
- M  أوm  عدة مرات في السنةالإزهار بالنسبة للحليل المسؤول عن. 

 )ن 1,5( .فسر باستعمال شبكة التزاوج نتائج التزاوج الثاني) 2
بين من النباتات التي  تزهر عدة مرات في السنة  وذات أزهار وردية،  مهمةهدف هو الحصول على نسبة الإذا كان ) 3

  )ن 0,75( .ت السابقة كيف يمكن ذلكباعتبار المعطيا
 

 :الاصطناعيتقنية الانتقاء  - ب
ه��ذه التقني��ة  نري��د م��ن خ��لال تطبي��ق 

نوع معين من النباتات  على الحصول

 طويل�ة قاتيبس�وذات أزهار المزهرة 

، ونق���دم فيم���ا يل���ي ) ش���مراخ طوي���ل(

 :هذه التقنية تيحلمر

 :المرحلة الأولى •

النبات�ات بذور نوع مع�ين م�ن  زرعت

عل��ى جماع��ة  ف��تم الحص��ول  لمزه��رةا

نت�ائج  جانب�هيمث�ل المبي�ان . G1  أولى

 لط����ول س����ويقات القي����اس الإحي����ائي

 .هذه الجماعة أزهار

 
 
 

يصعب تسويقها لقصر  G1نظرا لكون أغلب الأزهار المحصل عليها في الجماعة الأولى : ثانيةالمرحلة ال •

على جماعة ثانية  وتم الحصولللإخصاب الذاتي  اوإخضاعه 75cm-70 )الفئة( القسم نباتات  تم انتقاء ويقاتها،سُ 

G2 . النتائج المحصل عليها الآتييعطي الجدول: 

 
 ) cm( طول السويقات بـ 

 عدد الأزهار
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 cmطول السويقات بـ 

 73 68 63 58 53 48 )وسط الفئات(

 عدد الأزهار
 55 88 150 88 68 40 )التردد(

 
σ ] X  + :حدد المنوال، واحسب المعدل الحسابي والانحراف النمطي المعياري ومجال الثقة) 4 - σ,  X  )ن 1,25( ] 

: نعطي صيغة الانحراف المعياري
( )
∑

∑ −
=

fi
Xxifii

1

2

σ 

بواسطة مضلع الترددات، ثم ضع عليه كل من المنوال، والمعدل  مثل على ورقة تحريرك نتائج هذا الانتقاء) 5

 )ن 1,25(. الحسابي والانحراف النمطي المعياري ومجال الثقة

 )ن 1.5(.   أن الانتقاء فعال G2و  G1ن من خلال مقارنة المنوال ومجال الثقة عند الجماعتين بي) 6

 
)نقط 4(مرين الثالث تال  

 
لتع��رف آلي��ة اس��تجابة الجه��از . م��ن المعل��وم، أن م��رض الس��يدا لا يظه��ر عن��د الش��خص إلا بع��د م��دة معين��ة م��ن إص��ابته  

 :ما قبل السيدا، نقترح المعطيات الآتيةأثناء فترة  VIHالمناعي إثر الإصابة بفيروس  
تب��ين . خ��لال فت��رة م��ا قب��ل الس��يدا، الت��ي تل��ي الإص��ابة ب��الفيروس، يظ��ل الجه��از المن��اعي للش��خص المص��اب نش��يطا •

 .وتطور الاستجابة المناعية الموجهة ضده) في البلازما VIHكمية (تطور كل من الحمولة الفيروسية  1الوثيقة 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 )ن 0,5(. ما يبين تنشيط الجهاز المناعي عند الشخص المصاب 1الوثيقة استخرج من  )1

 1الوثيقة  
 

:العناصر  
كمية (الحمولة الفيروسية : (            ) 1

)الفيروس في البلازما  
تركيز مضادات الأجسام (            ):  2

 .في البلازما VIHضد 
استجابة اللمفاويات القاتلة (            ):  3

LTc ) كميةLTc  في الدم الموجهة ضد
 ).VIHمعفنة بـ الخلايا ال

 

 الشهور بعد الإصابة الإصابة

UA العناصر تغير العناصر بـ:  
كمية (الحمولة الفيروسية : (            ) 1

)الفيروس في البلازما  
تركيز مضادات الأجسام (            ):  2

 .في البلازما VIHضد 
استجابة اللمفاويات القاتلة (            ):  3

LTc ) كميةLTc  في الدم الموجهة ضد
 ).VIHالخلايا المعفنة بـ 

:العناصر  
كمية (الحمولة الفيروسية : (             ) 1

)الفيروس في البلازما  
تركيز مضادات الأجسام (             ):  2

 .في البلازما VIHضد 
استجابة اللمفاويات القاتلة (             ):  3

Tc ) كميةLTc في الدم الموجهة ضد 
 ).VIHالخلايا المعفنة بـ 
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 .وحقن محتواه داخلها T4على غشاء اللمفاوية  VIH فيروستثبيت  2تبين الوثيقة  •
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 T4لمفاوي���ة داخ���ل  VIHم���ن أج���ل تتب���ع تك���اثر في���روس  •

(LT4)  20لمفاويات خلال ال، حُضنت هذهmin في وسطين 
ب���ه مض���ادات أجس���ام نوعي���ة للمس���تقبل  1الوس���ط  ،مختلف���ين

CD4 ب���ه مض���ادات أجس���ام غي���ر نوعي���ة له���ذا  2، والوس���ط
ذي ناس�خ  VIHبعد ذلك أضيف للوسطين في�روس . المستقبل

نتائج تتبع قياس كمي�ة  3 تبين الوثيقة.  )أنزيم( عكسي موسوم
   .في الوسطين T4 هذا الأنزيم داخل اللمفاويات

 
، النت��ائج الممثل��ة ف��ي  2فس��ر، بتوظي��ف معطي��ات الوثيق��ة ) 2

 )ن 1,5(. 3ة الوثيق
الحامل����ة للمس����تقبل ( T4 علم����ا أن ك����لا م����ن اللمفاوي����ات) 3

CD4 ( و ،T8 ) الحامل�����ة للمس�����تقبلCD8( والبلعمي�����ات ،
، وبن��اء  VIHتت��دخل ف��ي الاس��تجابة المناعي��ة ض��د في��روس 

، فس���ر آلي���ة الاس���تجابة 3و  2و  1عل���ى معطي���ات الوث���ائق 
    )ن 2(. خلال فترة ما قبل السيدا VIHالمناعية ضد فيروس 

 

 

 
2الوثيقة   

ARN الفيروسي 

VIH 
LT4 

LT4 VIH 

  CD4مستقبل 

  GP120بروتيين 

 الناسخ العكسي

 

  

3الوثيقة   

 UAكمية الناسخ العكسي بـ 

الأيام بعد 
 التعفن

بعد الحضن : 2الوسط 
بوجود مضادات أجسام 

 CD4غير نوعية لـ 

بعد الحضن : 1الوسط 
بوجود مضادات أجسام 

 CD4نوعية لـ 

يعكس ارتفاع كمية الأنزيم تكاثر : ملحوظة
 T4داخل اللمفاوية  VIHفيروس 
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 )نقط 4(التمرين الرابع 
 

 ،وتمتد على طول آلاف الكيلومترات ،جبلية في العالم، توجد بين الهند وأوراسياال السلاسلأكبر  منالهيملايا  تبرتع

نتجت هذه السلسلة عن زحف الصفيحة الصخرية الهندية في اتجاه الشمال نحو . وتعد من بين سلاسل الاصطدام

 ف بعض البنيات التكتونية والصخرية المميزة لهذه لتعر. محيطيالمجال المما أدى إلى انغلاق  ،صفيحة أوراسيا

 ومراحل السلسلة وتحديد ظروف

 :تشكلها نقدم المعطيات التالية

مقطع���������ا  1تب���������ين الوثيق���������ة  -

جب�����ال  ف�����ي سلس�����لة جيولوجي�����ا

 .الهيملايا

هذا المقطع  استخرج من )1

التكتونية والصخرية  الخصائص 

 )ن 1( .لسلسلة جبال الهيملايا

 

 
 
 
 
صخور المركب الأوفيوليتي معادن مؤشرة تمكن من تحديد ظروف الضغط ودرجة الحرارة التي كانت سائدة تتضمن  -

 مجهرية للميتاغابرو  دقيقةصفيحة )) أ ( الشكل ( 2تعطي الوثيقة . خلال بعض مراحل تشكل هذه السلسلة الجبلية

(métagabbro) وهو نوع م�ن ،

الص������خور المتحول������ة المكون������ة 

وليتي، الناتجة ع�ن للمركب الأوفي

ص���خرة تنتم���ي (تح���ول الغ���ابرو 

يعط�ي الش�كل ). للقشرة المحيطية

م���ن نف���س الوثيق���ة ص���فيحة ) ب(

 .دقيقة لصخرة الغابرو

 
 

1الوثيقة   

SW NE MFT  خياطة
Tsangpo MBT MCT 

Moho 

 قشرة قارية مشوهة ومتحولة

 قاعدة من القشرة القارية

علويرداء   

  MFT, MBT, MCT: تراكبات

 رواسب بحرية
 أوفيوليت

الكرانيتية بلوتون من الصخور   

2الوثيقة   
 

Pl :     ،بلاجيوكلازPx: بيروكسين   ،   Gl: كلوكوفان  ،    J:  جادييت 

) ب( الشكل ) أ ( الشكل   
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مجالات استقرار بعض المعادن المؤشرة التي تدخل في  3درجة الحرارة المبين في الوثيقة  - يعطي مبيان الضغط -

 .تركيب الصخور المتحولة المتواجدة في السلاسل الجبلية الحديثة

 

A :س�����تقرار التجم�����ع المع�����دني مج�����ال ا
 بلاجيوكلاز؛+ أكتينوت + كلوريت 

B : مج�����ال اس�����تقرار التجم�����ع المع�����دني
 بلاجيوكلاز؛+ كليكوفان 

C : مج�����ال اس�����تقرار التجم�����ع المع�����دني
 جادييت؛+ كلوكوفان  

D : مجال استقرار التجمع المعدني 
 .كلوكوفان -/+جادييت  + بجادي 

 
ف��ي  تغي��ر درج��ة الح��رارة الس��عيرية : ) أ( 

 مناطق الطمر؛
مع������دل تغي������ر درج������ة الح������رارة  ): ب(

 السعيرية؛
تغي��ر درج��ة الح��رارة الس��عيرية ف��ي  : )ج(

 مناطق الاصطدام؛
 
 

ظ���روف ومنطق���ة تك���ون  3ق���ارن ب���ين التركي���ب العي���داني للص���فيحتين ال���دقيقتين، واس���تخرج م���ن مبي���ان الوثيق���ة ) 2

 )ن 1(. الميتاغابرو

 )ن 2 ( .سلسلة جبال الهيملاياحدد، معللا إجابتك، مراحل تشكل  3و 2و  1 الوثائقانطلاقا من معطيات  )3

 
   

 

 

 C°درجة الحرارة بـ 

الضغط  )ب ( 
بـ 

GPa 

العمق 
 kmبـ 

 )ج( 

 )أ( 

 3الوثيقة 

https://inscription.ma/


 
 
 
 
 
 

 

  
 
 

 
 

 الوطني للتقويم والامتحانات المركز

 الصفحة
0T1 

0T4 
 

   
 

C: RR32  

 الامتحان الوطني الموحد للبكالوريا 
 -2008الاستدراكية  دورة ال-

 عناصر الإجابة

  :ـــادةــــالمــــ والأرض الحياة علوم   :المعامل 7 
 

 مدة س3 
  :)ة(الشعـــــب والأرض الحياة علوم مسلك التجريبية العلوم شعبة  :الإنجاز

    
 

 عناصر الإجابة 
 النقطة )نقط 4( التمرين الأول  سؤال

 :عرض منظم يتضمن العناصر التالية 

 :ATPإنتاج  •

 واختزال النواقل؛ ATPانحلال الكليكوز داخل الجبلة الشفافة الذي يؤدي إلى إنتاج  -

الذي يؤدي إلى إنتاج  Krebsي الماتريس عن طريق دورة هدم حمض البيروفيك ف -

ATP واختزال النواقل وتحرير ثنائي أوكسيد الكربون؛ 

أكسدة النواقل على مستوى السلسلة التنفسية الذي يؤدي إلى إنتاج كميات مهمة من  -

ATP مع استهلاك ثنائي الأوكسجين وتحرير الماء. 

 :ATPاستعمال  •

 ف العضلي بعد تثبيتها على رؤوس الميوزين؛على مستوى اللي ATPحلمأة  -

تحرير الطاقة اللازمة لانزلاق خييطات الميوزين بين خييطات الأكتين وبالتالي  -

 .حدوث التقلص

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
4 

 
  عناصر الإجابة

 النقطة )نقط 8( التمرين الثاني  سؤال
 :أن F1الجيل يظهر من خلال تجانس أفراد و ، يتعلق الأمر بهجونة ثنائية 1

عدة  الإزهارول عن الحليل المسؤ علىزهار مرة واحدة سائد لإالحليل المسؤول عن ا -

 ................ن عن لون الأزهار متساويا السيادةمرات في السنة، وأن الحليلين المسؤولي

الناتج عن  الجيليدل تساوي نسب المظاهر الخارجية بين أفراد : مورثتان مستقلتان  -

 .........أننا في حالة مورثتين مستقلتين على ، P2وأفراد  F1بين أفراد  الراجع التزاوج

،  m//m,B//Bهو  P2وبالنسبة لـ  I//I,R//R   هو P1 النمط الوراثي للأبوين بالنسبة لـ 

 ..........................................I//m,R//Bهو  F1والنمط الوراثي بالنسبة لأفراد الجيل 

 
 
 

0,5 
 
 

 
0,5 
 
 

0,75 
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 النقطة الإجابة عناصر سؤال
مختلفو الاقتران ينتج كل واحد منهم أربعة أصناف من الأمشاج متساوية  F1أفراد الجيل  - 2

 :النسب
25%    I R25و%   m B 25و%  m R  25و% I B....................................... 

 ..............m B: (%100)الاقتران سينتجون نواعا واحدا من الأمشاج  متشابهي P2أفراد  -
 :شبكة التزاوج

I R m B m R I B γ 
R//B I//m 

[RB,I] 25% 
B//B m//m 
[B,m] 25% 

R//B m//m 
[RB,m] 25% 

B//B I//m 
[B,I] 25% 

m B 

 .تؤكد شبكة التزاوج النتائج التجريبية المحصلة

  
 

0.25 
 

0.25 
 
 
 
 
1 

 :إنجاز إخصاب ذاتي عند نباتات تزهر عدة  مرات في السنة وتعطي أزهار وردية 3
R//B m//m  × R// B  m//m 

m  B  50% m  R  50% γ 
R//B m//m     [RB,m] 

25% 
R//R m//m   [R,m] 25% m  R  50% 

B//B m//m   [B,m] 25% R//B m//m    [RB,m] 25%   50% B m 
          [RB,m]من نباتات ذات المظهر الخارجي  %50يتم الحصول عند كل جيل على 

 .الحصول على نسبة مهمة من هذا المظهر الخارجي

 
 
 
 
 
 
 

0,75 

 :حساب ثوابت التوزيع 4
 .................................................................................................. 63: المنوال

 ...............................................................................X=5,61: الوسط الحسابي
 .................................................................... σ = 7: الانحراف النمطي المعياري

5,5475,61: مجال الثقة =−=−σX   5,6875,61و =+=+σX 
54,5; 68,5 ]                                   [= - σ ] X  + σ,  X  [ ........................... 

  

 
0.25 
0.25 
0.5 

 
0.25 

 : التمثيل البياني لنتائج الانتقاء 5

 
 ................................................أنظر المبيان: وضعة هذه القيم على المبيانم

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1 
 

0.25 
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  الصفحة 

 الامتحان الوطني الموحد للبكالوريا
 )2008الاستدراكية الدورة (

 عناصر الإجابة

 
 3 : مـــادةـــال والأرض الحياة علوم

4 
 

 
   

 الحياة علوم مسلك التجريبية العلوم شعبة 
  C: RR32 :)ة(الشعـــب والأرض

 

 
 النقطة عناصر الإجابة سؤال

العينة المنتقاة  منوالبينما  48cmمنوال العينة قبل الانتقاء هو : ليس لنفس العينتين نفس المنوال 6
ذات ارا تعطي عددا مرتفعا من الأزهارإذن في العينة المنتقاة عدد النبتات الأكثر تكر. 68cmهو 

 ).cm 20زائد (بالمقارنة مع العينة الأولى  سويقات طويلة
 

6,39106,49من أفراد الجماعة الأولى تعطي ما بين  %68يبين مجال الثقة أن  =−=−σX  و
6,59106,49 =+=+σX ل الثقة بينما بالنسبة للجماعة المنتقاة فيبرز مجا]. [59,6 ; 39,6أي

عدد يدل هذا أن نسبة النباتات التي تعطي ] [68,5 ; 54,5من الأفراد  تعطي ما بين  و  %68أن 
 .ةقد ارتفعت عند الجماعة المنتقا ذات سويقات طويلة  أزهارمن 

 .إذن يعد هذا الانتقاء فعالا

 
 
 
 
 
 
 
 
 

1.5 

 
 

  عناصر الإجابة
 النقطة )نقط 4(  الثالثالتمرين  السؤال
 VIH 0,5ومضادات الأجسام الموجهة ضد  Tcرتفاع كمية كل من اللمفاويات ا 1
تثبيت مضادات الأجسام النوعية على يعود عدم تكاثر هذه الحمة  إلى :  1في الوسط  - 2

عدم دخول و، CDR4 Rعلى مستقبلات  gp120حال دون تثبيت البروتينات مما CDR4 Rمستقبلات 
ARN والناسخ العكسي إلى اللمفاوية TR4R  ،الفيروسية، وبالتالي عدم عدم تركيب الأجزاء و

 ....................................................................................................VIH تكاثر
 
سمح بتفاعل CDR4 Rغياب تفاعل مضادات الأجسام غير النوعية مع مستقبلات  :2في الوسط  -

تركيب و  LTR4Rداخل  الفيروسولوج محتوى وCDR4 Rمع مستقبلات  gp120البروتينات 
 ارتفاع كمية أنزيم الناسخ العكسي بدلالة الزمنو  LTR4Rداخل  VIH، تكاثر  الفيروسيةالأجزاء 

 
 
 
 

0.75 
 
 
 

0.75 
التي تعمل على  T4الموجهة ضد الفيروس إلى تدخل اللمفاويات  Tcيعود تطور اللمفاويات  - 3

بوسائط كيميائية بعد تعرف الفيروس حيث تتكاثر  وتتفرق إلى  T8حث اللمفاويات 
 ..........................................................................................Tcلمفاويات 

 
إلى بلزميات منتجة لمضادات  LBيعود  تطور مضادات الأجسام إلى تحول اللمفاويات  -

 ...........................................................T4تنشيطها من طرف الأجسام النوعية إثر 
يعود انخفاض الفيروسات تم استقرارها في قيمة دنيا إلى تنشيط كل من الاستجابتين الخلطية  -

 :والخلوية
 ............................Tcمن طرف اللمفاويات  VIHالمعفنة بـ  T4تدمير اللمفاويات + 

 
 ...........................................................تكون المركب المنيع وتدخل البلعميات+ 

 
 
 

0.5 
 

 

0.5 
 
 

0.5 
 

0.5 
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 الامتحان الوطني الموحد للبكالوريا
 )2008الاستدراكية الدورة (

 عناصر الإجابة

 
 4 : مـــادةـــال والأرض الحياة علوم

4 
 

 
   

 الحياة علوم مسلك التجريبية العلوم شعبة 
  C: RR32 :)ة(الشعـــب والأرض

 

 
 

 عناصر الإجابة 
 النقطة )نقط 4( التمرين الرابع  سؤال

 :ذكر أربعة مؤشرات من بين ما يلي 1
 الغربي؛ممتدة في اتجاه الجنوب ) فوالق معكوسة ذات بعد كبير(تراكبات  ةوجود ثلاث -
 50الذي يفصل بين القشرة والرداء على عمق كبير يتجاوز  Mohoتموضع انقطاع  -

 كلومترا، ويشير هذا إلى زيادة سمك القشرة القارية في هذه المنطقة؛
 ؛وجود قشرة قارية مشوهة ومتحولة -
 وجود الأوفيوليت في الشمال الشرقي وهو قطعة من الغلاف الصخري المحيطي؛ -
 .نيتي يخترق الرواسب البحريةوجود بلوتون كرا -

 
 
 
 
 
 
 
1 

أن الغابرو يتضمن معدني البيروكسين والبلاجيوكلاز بينما الميتاغابرو يتضمن ) أ(يبرز الشكل  2
 .معدني الجادييت والكلوكوفان

الوثيقة (غابرو متاأن معدني الجادييت والكلوكوفان المميزين لصخرة ال 3تدل معطيات الوثيقة 
 1,5GPaو  0,6وضغط بين  C°400و  C°100وف درجة حرارة بين تكونا تحت ظر) 2
 .لسعيرية السائدة في مناطق الطمريتناسب هذا المجال مع تغير درجة الحرارة ا). Cالمجال (

 
 
 
 
1 

تشهد الأوفيوليت المحصورة بين الطبقات القارية عن انغلاق محيط قديم وتؤكد التراكبات وسمك  3
صيات على أن سلسلة جبال الهيملايا اتدل هذه الخ. قوى انضغاطيةالقشرة القارية عن وجود 

 .سلسلة ناتجة عن اصطدام غلافين صخريين
 :إذن فقد نتجت سلسلة جبال الهيملايا عن المراحل التالية

زحف القارة الهندية نحو الصفيحة الأوروأسيوية، وقد كان هذا الزحف مصحوبا بطمر  -
 وروأسيوية؛القشرة المحيطية تحت الصفيحة الأ

 انغلاق هذا المحيط حيث لم يبقى منه سوى قطعة من الأوفيوليت؛ -
 .التقاء الهامشين القاريين للهند وآسيا مع حدوث اصطدام وتشكل تراكبات -

 
 
 
 
 
 
 
 
 
2 
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